



ZPRAVODAJ

Mariánských Hor a Hulvák

ZDARMA DO KAŽDÉ DOMÁCNOSTI ● ÚNOR 2007/2

Diskutovali o vzdělávání

Pan starosta se sešel se zástupci vedení Pedagogické fakulty Ostravské univerzity. Ostravská univerzita poskytuje vysokoškolské vzdělání na filozofické, pedagogické, přírodovědecké, zdravotně sociální fakultě a na institutu pro umělecká studia. Zájemcům o studium nabízí pestrou škálu bakalářských, magisterských, navazujících magisterských a doktorských studijních programů.

Setkání probíhalo v příjemné atmosféře, vedl ho starosta ing. Radomír Michniak a radní PhDr. Jan Machač, s představiteli Pedagogické fakulty - děkanem PdF OU, doc. PhDr. Josefem Malachem, CSc., proděkanem pro rozvoj doc. PhDr. Zbyněkem Janáčkem, vedoucím katedry výtvarné tvorby Mgr. Markem Sibinským, za katedru společenských věd s PhDr. Jelenou Petrucijovou, CSc., tajemnicí PF ing. Janou Polokovou a správcem budov ing. Zdeňkem Vůjtkem.

Připomněli si skutečnost, že Pedagogická fakulta, tedy katedra výtvarné výchovy a spo-



Zleva doc. PhDr. Zbyněk Janáček, proděkan PF OU, PhDr. Jan Machač, radní, ing. Radomír Michniak, starosta, doc. PhDr. Josef Malach, CSc., děkan PF OU, PhDr. Jelena Petrucijová, CSc., katedra společenských věd PF OU, ing. Jana Poloková, tajemnice PF, Mgr. Marek Sibinský, Ph.D., vedoucí katedry výtvarné tvorby PF OU.

lečenských věd je v Mariánských Horách již 10 let. Dohodli se navázat na nadstandardní spolupráci fakulty s radnicí. Chtějí více zviditelnit práce studentů, například formou výstav, dnů otevřených dveří, estetizace obvodu. Realizace Univerzity třetího věku, kterou mají

v úmyslu zde otevřít, je další možností, jak se celoživotně vzdělávat. Na základě dotazníku, který PdF připraví a tento pak bude zveřejněn ve Zpravodaji, sami můžete rozhodnout, o jaké obory byste měli zájem.

Red.



Dne 15. ledna 2007 starosta ÚMOB Mariánské Hory a Hulváky jmenoval ing. Rudolfa Zahradníka do funkce tajemníka.

Termíny zasedání RMOB:

vždy v úterý v 9.00 hodin

9. schůze 20. února 2007

10. schůze 6. března 2007

NÁJEMNÉ ZA POZEMKY NESLOUŽÍCÍ K PODNIKÁNÍ NÁJEMCE

Dne 6. prosince 2006 byl v Cenovém věstníku MF vydán nový Výměr MF č. 01/2007, kterým se vydává seznam zboží s regulovanými cenami. Mezi tyto ceny patří i maximální roční nájemné za nájem pozemků nesloužících k podnikání nájemce, které bylo dosud stanoveno ve výši 20 Kč/m²/rok. S účinností od 1. ledna 2007 se tato maximální cena zvyšuje na 45 Kč/m²/rok. Z tohoto důvodu Rada městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky na své 6. schůzi konané dne 9. ledna 2007 pod č. usn. 135/6 stanovila s účinností od 1. ledna 2007 v souladu s výše citovaným výměrem upravit roční nájemné u pozemků nesloužících k podnikání nájemce takto:

5 Kč/m² – u pozemků pronajatých za účelem zřízení a užívání zahrádek, posezení a místa na hraní pro děti apod.

40 Kč/m² – u pronajatých pozemků pod garážemi

45 Kč/m² – u pozemků pronajatých za jiným účelem

Nájemci, kteří mají s naším městským obvodem uzavřenou nájemní smlouvu za účelem užívání pozemku pod garážemi v jejich vlastnictví a ostatní nájemci, jichž se také zvýšení nájemného týká, obdrží v nejbližším dnech informaci o tomto rozhodnutí.

Jindřiška Pavuková, vedoucí majetkoprávního odboru

Celá usnesení jsou zveřejněna na www.marianskehory.cz v rubrice Rada a na úřední desce ÚMOB.

Jak se bydlí na Železné...



V roce 1994 byla provedena komplexní oprava a rekonstrukcí bylo získáno 32 bytových jednotek pro sociální skupinu, která nedokáže užívat běžné byty a tomu odpovídal standard vybavení bytů. V domě Železná 12 byla zřízena plynová kotelná s ústředním topením, tato však musela být v r. 1996 zrušena z bezpečnostních důvodů. Byla ucpaná

kanalizace, z tohoto důvodu byly zatopeny sklepy a plynové kotle. Náklad oprav činil v té době cca 8,5 mil. Kč. Další oprava celého domu, i když v menším rozsahu, byla v roce 2000.

V současné době byly domy opět po několikaletém užívání zdevastovány (skupinou obyvatel) do stavu, který nedovoloval další

užívání bytových domů. Toto se týkalo hlavně společných prostor domů a suterénu, kdy po havárii splaškové kanalizace musel být stavebním úřadem vyhlášen havarijní stav. V celém suterénu byly zcela zničeny viditelné části instalací, tj. rozvody vody, kanalizace, elektroinstalace byla demontována i pod omítkou. Výplňové konstrukce jsou ve značně poničeném stavu nebo chybí vůbec. Značně poškozeny jsou povrchové úpravy, omítky, podlahové krytiny, zcela odstavená je plynovodní přípojka. Prostory byly značně znečištěny, nefunkční byla i venkovní kanalizace. Výrazné škody způsobila splašková voda neustále přitékající do suterénu.

Byl proto zpracován Záměr na obnovení funkce suterénních prostor obou domů, který sloužil jako podklad k získání finančních prostředků na provedení nejnutnějších oprav obou domů od úřadu vlády. Tento rozhodl o přidělení finančních prostředků ve výši 1 372 000 Kč. Na základě tohoto rozhodnutí bylo provedeno výběrové řízení na dodavatele uvedených prací. Radou městského obvodu byly dne 12. prosince 2006 vybrány Štěrkovny, spol. s r. o., Dolní Benešov.

Práce na odstranění závad byly neprodleně zahájeny. Do konce roku 2006 bylo proinvestováno 1 376 000 Kč. Bylo provedeno vyčerpání sklepů obou domů, vyčištění suterénních prostor včetně venkovní kanalizace a uliční stoky - část kanalizace musela být vyměněna, nově byly zřízeny kanalizační šachty. V současné době se provádí oprava omítek s vysoušením zdiva, nové výplně otvorů v suterénu a související zednické práce na společných chodbách, obnovení dodávky vody a elektřiny.

Protože zde žijí i slušní nájemníci, pro zviditelnění toho, kdo tento majetek soustavně ničí, se uvažuje o otevření služebny městské policie v jednom z domů. Již od ledna zde vykonává funkci domovníka pan Holub. Je zde na zkoušku, zda se mu podaří situaci zvládnout.

Pracuje zde také nezisková organizace Bílý nosorožec, jejíž cílem je sociální práce a poradenství, péče o bydlení a prostory na ulici Železná, pedagogická práce s předškolními dětmi a působení na vývoj dětí z těchto rodin.

Starosta ÚMOb Mariánské Hory a Hulváky ing. Radomír Michniak dne 24. 1. 2007 jednal se zástupcem Městské policie, vedoucím oddělení pro výkon služby, Richardem Váňou. Dohodli spolu zprovoznění mobilního kamerového systému, který je v provozu od 1. 2. 2007. Tento systém bude monitorovat místní záležitosti veřejného pořádku v lokalitě ulic Železná a U Nových Válcoven.

Red.



Mediační centrum v Ostravě – prostor pro řešení konfliktů

Přestože Mediační centrum pro rodinné a občanskoprávní spory (dále jen MC) v Ostravě funguje již přes rok, mnoho lidí o něm ještě neví a slovo mediace si nejčastěji spojují s mediací. Se svými kolegy se tedy setkáváme s úsměvnými situacemi, kdy se klienti ptají, jestli si k nám mají brát karimatky a mají představu, že u mediace si stejně jako u meditace odpočinou. Opak je ale pravdou. Do mediačního centra si nepřicházejí odpočinout, ale aktivně pracovat – na svých postojích a především na zlepšení komunikace s někým, s kým mají konflikt.

V zájmu širšího využívání mediace bychom rádi informovali ostravské občany o službách MC formou zodpovězení nejčastějších otázek laické veřejnosti, týkajících se této oblasti.

Co je to mediace?

Původ slova je z latinského medius = střední, prostřední. Tímto středem, neboli prostředníkem je mediátor – vyškolený profesionál, který pomáhá zúčastněným stranám (např. manželům při rozvodu) najít společnou řeč. Výsledkem pak může být dohoda o tom, jak se bude konfliktní situace (např. spor o svěření dětí do péče, nebo o majetek) řešit. V případě uzavření dohody se pak po několika měsících strany opět společně s mediátorem setkají a uzavřenou dohodu hodnotí, případně také doplní nebo některé body pozmění.

Kdo všechno se může na MC obrátit, komu je služba určena?

Mediační centrum je zaměřeno na rodinné a občanskoprávní spory. Obrátit se na nás tedy mohou např. rodiče, kteří zvažují rozchod spojený s úpravou vztahů k nezletilým dětem (svěření dětí do péče některého z rodičů, úprava styku s dětmi, úprava výživného, ...), dále rodinní příslušníci, kteří potřebují upravit či dohodnout různé sporné záležitosti v rámci rodiny a všichni občané Ostravy, kteří mají zájem

vyřešit svůj spor či konflikt s druhou stranou (např. spory na pracovišti, v sousedství apod.).

Je potřeba mít k návštěvě MC nějaké doporučení?

K návštěvě MC není potřeba žádné doporučení, na pracovníky MC se může obrátit kdokoli, kdo chce řešit nějakou konfliktní situaci „přimo z ulice“, když se o nás dozví např. z letáku v tramvaji. Je ale potřeba se telefonicky objednat.

V jakých situacích může být přínosné obrátit se na MC?

Především v situacích, kdy nás neřešený konflikt trápí a cítíme, že pokud by se vyřešil, výrazně by se nám ulevilo, a domluvit se s druhou stranou se nám zdá nemožné, nebo z toho máme strach. Nejvíce účelné se to jeví v případech, kdy strany předpokládají, že i do budoucna spolu budou pravidelně v kontaktu a na vzá-

jenném vztahu jim záleží (např. partneři, rodiče a děti, spolupracovníci, sousedé, ...).

Bohužel se však často stává, že lidé řešení svých konfliktů odkládají, konflikty se pak vyhrocují a někdy mohou skončit i trestním stíháním.

Kolik mediace stojí?

Mediace je prozatím bezplatná, náklady na provoz centra hradí především Magistrát města Ostravy.

Kde má MC sídlo a kdy se lze objednat?

MC sídlí v budově Centra sociálních služeb na ul. Jahnova 12 v Ostravě-Mariánských Horách (tramvajová zastávka Prostorná). K jednání je potřeba se předem telefonicky objednat (každé úterý a čtvrtek mezi 8 – 16 hod.), a to na tel. číslo **603 727 498**.

Autorka je externím spolupracovníkem Mediačního centra pro rodinné a občanskoprávní spory. **Red.**



Informace k dani z nemovitosti

- zákon č. 338/1992 Sb. o dani z nemovitostí, ve znění pozdějších předpisů

- Mariánské Hory a Hulváky – místní příslušnost Finančního úřadu Ostrava III, Poruba – Opavská 6177

- správce daně pro nemovitosti v katastrálním území Mariánské Hory, Zábřeh – Hulváky je paní Věra Gumulcová, tel. 596 905 336

- úřední hodiny pro styk veřejnosti s podatelnou, správci daně a pokladnou FÚ Ostrava III:

- **Od 1. 1. 2007 platí nové tiskopisy příznání k dani z nemovitosti včetně pokynů k jejich vyplnění. Staré tiskopisy jsou neplatné.**

- FÚ Ostrava III bude i letos v polovině května zasílat poplatníkům daně z nemovitostí daňové složenky, pokud u nich budou v tuto dobu ještě nedoplatky.

Kdy platit daň:

- nepřesáhne-li roční daň z nemovitostí částku 5000 Kč, je pro všechny splatná najednou, a to do **31. 5. 2007**

- u poplatníků daně provozujících zemědělskou výrobu a chov ryb ve dvou splátkách, a to nejpozději do **31. 8. 2007** a do **30. 11. 2007**

- u ostatních poplatníků daně ve dvou stejných splátkách, a to nejpozději do **31. 5. 2007** a do **30. 11. 2007**

Jak zaplatit daň:

- daňovou složenkou (úhrada na poštách bez poplatku, daňová složenka je na všech pobočkách České pošty, na všech FÚ)

- v pokladně FÚ

- bezhotovostně bankovním příkazem, internetovým bankovníctvím

- č. účtu FÚ Ostrava III pro daň z nemovitostí: 7755-47625761/0710

- variabilní symbol: rodné číslo nebo DIČ

- konstantní symbol: bezhotovostní bankovní převod – 1148

- složenka – 1149

Ing. Věra Palarčíková,
vedoucí fin. odboru

V měsíci únoru oslavili a oslaví svá životní jubilea tito spoluobčané

Blahopřejeme jubilantům



Olga Daňová, Marie Dostálová, Miluška Kravčíková, Jan Maryněčák, Marie Pavelková, Božena Ryšková, Marie Steckrová, Jiří Svoboda, Mária Budayová, Miloslava Varyšová, Růžena Adámková, Vlasta Gvuzdová, Rudolf Krčma, Marie Neuwirthová, Mílada Tesarčíková, Marie Tumidajčová, Rudolf Kaša, Zdenka Prymusová, Josef Michalus, Marie Klikorová, Zdenka Válková, Karel Friedl, František Hasil, Ludmila Olšarová, Miroslav Gajovský, Vojtěch Sroka.

Blahopřání a pomyslná kytička patří všem výše jmenovaným

Jména oslavenců v této společenské rubrice zveřejňujeme bez jejich předchozího souhlasu. Pokud si občan zveřejnění nebude přát, je tento požadavek nutno uplatnit u odpovědné redaktorky Zpravodaje, a to vždy nejpozději do 2. dne v měsíci. Jména uvádíme bez hodností a titulů. **red.**

Zaujalo nás

Pan starosta pozval na radnici slečnu **Terezu Vejsadovou**, pedagožku tance Múzické školy v Mariánských Horách, které poděkoval za reprezentaci obvodu. **Získala totiž hlavní cenu hejtmána Moravskoslezského kraje** za choreografii tanečního vystoupení s názvem „Setkání“. Jednalo se o společné vystoupení posluchačů tanečního oboru Múzické školy v Ostravě-Mariánských Horách, kteří mají tělesná (somatická) postižení a pohybují se většinou na vozíčkách.

Slečna Tereza sama říká: „Práci s postiženými chápu spíše jako poslání.“ Jistě o tom svědčí i fakt, že přemii 10 000 Kč, která byla součástí ceny, věnovala sdružení Bílá Holubice, což je občanské sdružení na podporu umělecké a sociální integrace občanů se zdravotním handicapem. Zaslouží si za svou obětavou práci náš obdiv.

Red.



Klub žen informuje

Vstoupily jsme do roku 2007, a to s nelehkými úkoly: čekají nás konference ZO, ORŽ, URŽ a sjezd. Připravujeme také mnohé akce, mimo jiné se chystáme upravovat stanovy ČSŽ, ke kterým máme připomínky.

Rády bychom vás také informovaly o činnosti ostatních organizací ČSŽ, které patří pod naši ORŽ. Zájmová organizace v Petřkovicích adoptovala na dálku bengálského chlapce Kirsku Brijendru (viz foto). Je to velice šikovný hoch a už píše i trochu česky.

ZO – Nová Bělá založila pěvecký sbor „Novobělské babičky“ a daří se jim úspěšně reprezentovat ČSŽ.

Naše organizace v Mariánských Horách nemá prozatím žádné místnosti, kde by podobné aktivity mohla vyvíjet, a tak se prozatím zúčastňujeme akcí jiných ZO ČSŽ. Jedna z akcí se nám však daří, a tou jsou taneční večírky (plesy, pochování basy, šibřinky), které tradičně organizujeme v restauraci „Varna“ na sídlišti Vršovců. Tímto také chceme poděkovat panu vedoucímu a celému personálu za výbornou obsluhu, která přispívá k dobré náladě všech přítomných.

Eva Biernatová



Vlčata



Za devatero důlními štoly, sedmero rozbouranými silnicemi, patero panelákovými sídlišti a třemi benzinovými pumpami stojí v zahrádce domek, který se stal pro mnohé z nás oázou klidu. Společně se zde každý týden scházíme. Hrajeme hry, učíme se tábornickým a skautským dovednostem, soutěžíme atd.

Zveme všechny správné kluky ve věku 7 – 11 let, aby se zapojili do našeho skautského



oddílu a získali tak mnoho dalších kamarádů!

Schůzky se konají každé úterý od 16.30 do 18.00 hodin v budově skautů na ulici



Mojmírovců 47 v Ostravě-Mariánských Horách.

Těší se na vás vedoucí Vlčat

Kelímeck, Blesk, Spidi a Inka

Pár slov o historii Mariánských Hor 1. díl

Výtah z dobového dokumentu ze dne 20. května 1904

Vaše císařské a královské Apoštolské

„Vaše Veličenstvo, račiž Nejmilostivěji obec Mariánské Hory na Moravě a na pomezí říšském ležící povýšiti – na město.“



Dnes i v dalších měsících bychom vás chtěli alespoň stručně seznámit s historií našeho obvodu, která je hodně dlouhá a určitě velmi zajímavá. Při psaní tohoto miniseriálu jsem vycházela především ze dvou historických studií (viz použitá literatura) a z dalších obrazových a archivních materiálů.

Věřím, že to bude po vás poučné, ale i zajímavé čtení.

Použitá literatura:

Barcuch, A., Rohlová, E.: Místopis starých Mariánských Hor. In.: Ostrava. Příspěvky k dějinám a současnosti Ostravy a Ostravska, sv. 22, Ostrava 2005.

Cimalová, L.: Jan Grmela a rozvoj Mariánských Hor v letech 1900 – 1906. In.: Ostrava. Sborník příspěvků k dějinám a výstavbě města, sv. 7, Ostrava 1974.

Na přelomu 13. a 14. století vzniká vesnice,

kteřá nese název typický pro období kolonizace, tedy Lhota. Toto označení dostávaly vsi založené většinou na lesní půdě, které pak byly po jistou lhůtu osvobozeny od poddanských povinností.

První písemnou zmínku o Mariánských Horách nacházíme v roce 1367, kdy nesla německý název TEFFLSDORF (Čertova Ves). Zřejmě se jí tak říkalo podle jména majitele obce HERSCHODE TEUFFELSDORFA, neboli Herše z Čertovy Lhotky (také Lhoty).

V době svého vzniku měla tato lesní lánová ves asi jen 7 – 8 usedlostí, které se rozkládaly podél dnešní Novoveské ulice, přibližně v úseku ohraničeném ulicí Přemyslovců a ulicí Švermovou. Z jihu ji chránil vysoký břeh řeky Odry, ovšem ta se často vylévala z břehů a ves proto částečně před záplavami ochraňoval lužní les. Snad přívlastek Čertova v jejím názvu naznačoval, že se nacházela v odlehlém bažinatém a zalesněném místě, jež mohlo u obyvatelstva vyvolávat strašidelné představy, ale je to jen jedna z možných verzí, jak si to případně vysvětlit.

Patrně nejstarší cesta v této oblasti vedla od Brušperku k brodu přes Odru v Přívoze a do města Moravské Ostravy. Založení Čertovy Lhotky posílilo její bezpečnost a pravděpodobně v její blízkosti vyrostla dřevěná tvrz zmiňovaná v roce 1476, jejíž přesnou polohu však neznáme.

Další z majitelů, Ladislav z Kadaně a na Paskově, prodal ves r. 1533 za 350 zlatých městu Moravské Ostravě.

O šest let později Lhotku propustil z léna a manské povinnosti olomoucký biskup Stanislav I. Thurzo za každoroční poplatek kopy štik a kopy kaprů, později pak kopy grošů. Tak se stala Čertova Lhotka trvale poddanskou vsí Moravské Ostravy až do roku 1848, kdy bylo poddanství zrušeno, obec se od města odtrhla a osamostatnila se.

Během století se ves příliš nerozšiřovala, například v roce 1794 měla 147 obyvatel a 26 domů, v roce 1843 měla 227 obyvatel, 36 domů a 49 domácností. **Mgr. R. Matúšová**



Mar. Hory - fara a kostel.



Mar. Hory - Palackého třída.

Kalendář událostí

TJ Slovan Ostrava – oddíl kopané vás zve:

24. 2. - halový turnaj v kopané, žáci, Ostrava-Kunčice
25. 2. - halový turnaj v kopané, dorost, Ostrava-Kunčice

DPS na Novoveské 14, Ostrava-Mariánské Hory nabízí besedu v Senior klubu:

6. 3. - od 14.00 hodin s názvem *Letoviska na Irském poloostrově*

Dům kultury města Ostravy, a.s., zve

26. 2. 2007 v 19.00 hodin na pořad věnovaný památce Borise Rósnera „Než růže zkamení“.

27. 2. 2007 v 19.00 hodin vystoupení flamecové hudebně-taneční skupiny „Arsa y Toma“.

11. 3. 2007 v 19.00 hodin divadelní představení čtveřice autorů písničkáře Jaromíra Nohavici, básničky Renaty Putzlacher, režiséra Radovana Lipuse a hudebníka Tomáše Kočka, jehož základem jsou písničky **J. Nohavici**.

Výroční schůze rybářů Mariánských Hor

Výbor MS ČRS v Mariánských Horách srdečně zve své členy na výroční členskou schůzi, která se bude konat dne 17. února ve velkém sále Dělnického domu v 9 hodin.
Vladimír Hütter, jednatel

Velikonoční výstavka

Klub žen zve všechny na výstavku „**Moravskoslezské Velikonoce**“. Akce proběhne 27. 3. 2007 od 10.00 do 17.00 hodin a 28. 3. 2007 od 9.00 do 16.00 hodin v kulturním domě v Petřkovicích.

Vaše náměty

Úklid náměstí

Radnice obdržela v měsíci prosinci několik upozornění i stížností občanů na nepořádek na zelených plochách Mariánského a Stojanova náměstí.

Na uvedené podněty jsme zareagovali a prostřednictvím odboru MHDaO byl zajištěn na těchto náměstích sběr nečistot, zbytků listí, ořez keřů, výmladků a stromů na průchozí profil. Na Stojanově náměstí jsme zajistili úpravu záhonů růží.

Hana Šustková, odbor MHDaO

Zimní údržba chodníků a komunikací v našem městském obvodu

Sjízdnost komunikací a schůdnost chodníků v našem městském obvodu vychází z plánu zimní údržby schváleného radou městského obvodu pro období zimních měsíců 2006-2007.

Ponechává v zimním období není možno závady ve sjízdnosti a schůdnosti odstranit, nýbrž je zmírnit, a vzhledem k tomu, že závady není možno zmírnit okamžitě na celém území obce, stanoví Plán zimní údržby i potřebné priority, a to jak míst-

ně tak i časově. Tyto priority vyplývají z odlišnosti místních komunikací a z technických možností provádění zimní údržby.

Obvod je rozdělen na dvě oblasti, které jsou udržovány těmito firmami:

- část ohraničena ulicemi Přemyslovců, 1. máje, Novinářskou, Výstavní - po hranici obvodu, komunikace udržuje firma SEKOS Morava, a.s., a chodníky firma SÚES s.r.o.

- část obvodu ohraničenou ulicemi Přemyslovců, 1. máje po hranici obvodu s Vítkovicemi, Ostravou-Jih a Novou Vsí udržuje komunikace i chodníky firma Peter Pavlík.

Údržbu silnic, po kterých jezdí městská hromadná doprava, zajišťuje jak v letních, tak i zimních měsících akciová společnost Ostravské komunikace.

Vlastníky nemovitostí upozorňujeme, že stále platí povinnost údržby chodníků přilehlých k domu, a ten kdo snáh neodhrabe nebo neposype zledovatělý chodník, přes upozornění strážníka městské policie, dopustí se přestupku proti veřejného pořádku, což může mít za následek uložení pokuty.

Pro informaci občanům sdělujeme, že případné připomínky k zimní údržbě je možno sdělit na zdejší radnici, odboru MHDaO, na tel. číslo 599 459 239, 599 459 237, případně na e-mailovou adresu flisnik@marianskehory.cz.

Ing. Flisník, ved. odboru MHDaO

VÝZVA

Výměna řidičských průkazů

Řidičské průkazy vydané od 1. července 1964 do 31. prosince 1993 jsou jejich držitelé povinni vyměnit do 31. prosince 2007

Výměna ŘP se týká:

ŘP vydány v období: 17. 7. 1964 – 1986, 1987 – 1991, 1992 – 1993

Proč si mám vyměnit ŘP již nyní?

- předejdu dlouhému čekání na úřadu (magistrátu)
- budu mít vystaven řidičských průkaz v zákonem stanovené lhůtě

Kolik mě to bude stát?

- výměna ŘP je osvobozena od správního poplatku

Kde si mohu vyměnit svůj ŘP?

- odbor dopravně správních činností, ulice 30. dubna 635/35, Moravská Ostrava (budova bývalé UNION BANKY), evidence vozidel a řidičské průkazy, tel. 599 444 899

Co musím mít s sebou?

- platný doklad totožnosti (občanský průkaz, pas)
- jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm
- řidičský průkaz, kterému končí platnost

Kdy budu mít vystaven nový ŘP?

- lhůta pro převzetí nového ŘP je zpravidla do 15 – 20 dní (podle počtu žádostí)

Kde najdu více informací?

www.mdcr.cz (stránky ministerstva dopravy)

Zájezd do Legolandu

SVČ Korunka pořádá ve dnech od 31. 5. do 3. 6. 2007 zájezd do Legolandu a do Mnichova – podmořský svět.

Informace najdete v SVČ Korunka, zájezd je připraven nejen pro děti, zúčastnit se mohou také rodiče.

Cena pro děti je 2700 Kč a pro dospělé 3100 Kč (je možné splatit na dvě splátky).

V ceně je zahrnuta cesta autobusem, vstupné do Legolandu s obědem a vstupné do podmořského světa, nocleh se snídaní.

Neváhejte, dejte zájezd dětem k jejich svátku.

KNIHOVNA – KNIHA – ČTENÁŘ



Zajímavosti z knihoven našeho obvodu v roce 2006

- ◆ čtenáři si vypůjčili 132 855 knih a časopisů
- ◆ čtenáři navštívili naše knihovny 28 629krát
- ◆ knihovny navštěvuje 2551 čtenářů

nářů

◆ pro ZŠ a MŠ bylo uskutečněno 140 besed a lekcí informační výchovy, kterých se zúčastnilo 2111 žáků

◆ 1917 dětských i dospělých návštěvníků se zúčastnilo 88 vernisáží, koncertů, karnevalů, výletů, soutěží, výtvarných dílen, besed a jiných akcí pořádaných knihovnamí

◆ internetu využilo 2644 čtenářů

◆ v dětských odděleních bylo vypůjčeno převážně 1745 CD romů

◆ nejpůjčovanější knihou v dospělém oddělení: Vieweg, Michal: Účastníci zájezdu v dětském oddělení: Gnone, Elisabetta: W.i.t.c.h. čarodějky

◆ **nejžádanější knihou roku 2006 byla kniha:** Brown, Dan: Šifra mistra Leonarda

Knihovna Mariánské Hory, Daliborova 9: Oddělení pro děti a mládež

Tvůrčí dílna „**Vějíře**“ – na vystřihování a malování vějířů zveme v **pátek 23. 2.** od 14.00 do 17.00.

Knihovna Fifejdy, J. Trnky 10: Oddělení pro děti a mládež:

Světýlka – tvůrčí dílna, ve které si děti mohou vyrobit lampion z hedvábného papíru. Ve **čtvrtek 15. 2., pondělí 19. 2.** od 13.00 do 17.00.

Rýžová políčka – veřejné čtení vietnamských pohádek pro děti a rodiče, doprovázené tematickou výtvarnou dílnou. Ve **čtvrtek 22. 2.** v 16.00 hod.

Týden prvňáčků:

Letos již druhým rokem připravujeme v našich knihovnách od **5. 3. do 10. 3.** „**Týden prvňáčků**“. Akce je pro děti, které nastoupily v letošním školním roce poprvé do školy. Navštíví-li prvňáčci v daném týdnu jakoukoliv knihovnu za doprovodu rodičů, budou zaregistrováni zcela zdarma. Týden se nese v duchu pohádek Boženy Němcové.

V knihovně na ulici Daliborova je pro děti s rodiči připraveno „**Putování za sedmero krkavců**“.

Knihovna na sídlišti Fifejdy pořádá „**Putování s Bajajou**“.

Pracovnice knihoven

ZIMNÍ SLEVY od 1. 1. 2007 do 31. 3. 2007
 + SPECIÁLNÍ NABÍDKA SANACE SUTERÉNNÍCH PROSTOR PROTI VLHKOSTI

- Podrezávání zdíva
- Injektáže zdíva
- Sanační a vodotěsné omítky
- Mikrovlnné vysoušení zdíva

Prodej sanačních materiálů:
 • POROSAN • SANOMIT
 • ALKIZ • INJEKTOL •

SANACE A VYSOUŠENÍ STAVEB s.r.o.
 Váš spolehlivý partner

Otická 32, 746 01 Opava, mobil: 603 158 612, 603 574 813
 tel.: 553 615 268, E-mail: sanace@cbox.cz

**Sdružení podnikatelů Š + H Instalátérství,
 Instalátérství, tel.: 603 835 323**

Instalatérské práce: VODA – TOPENÍ – PLYN

Voda

Výměna a montáž stoupaček TV + SV, zařizovacích předmětů
 (WC, dřezy, dřezové desky, umývadla, vany, baterie aj.)

Topení

Výměna a montáž stoupaček ÚT, radiátorů, radiátorových ventilů, kotlů ÚT

Plyn

Výměna a montáž plynových sporáků včetně plynoelektrických bojlerů aj.

Středisko volného času Korunka

Korunní 49, 709 12, Ostrava-Mariánské Hory, 596 624 041, www.svc-korunka.cz

Vážení rodiče, milé děti, stále máte možnost se přihlásit do našich kroužků a klubů, máme velmi pestrou nabídku, která je přizpůsobena vašim přáním. Myslíme na všechny věkové kategorie a víme, co vás baví.

SVC Korunka otvírá nový program - ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ PRO ŽENY pod vedením fyzioterapeuta

KDY? PONDĚLÍ: 17.00 – 18.00, KDE? SVC Korunka (info na tel.), ZA KOLIK? 500 Kč/pololetí
 Objednávky a podrobnosti na tel. 731 617 814

Klub deskových & karetních her

KORUNKA

Pokud máš rád(a) stolní hry v různých podobách, tak tě zveme do našeho herního klubu!

Můžeš si tady zahrát mnoho netradičních deskových, karetních nebo kostkových her, od jednoduchých hříček až po náročné strategie. Přijď si vyzkoušet nové i starší hry, zapoj se do naší ligy hráčů, přijď se stát slavným vojevůdcem, zlatokopem, pirátem, osadníkem, králem, stavitelem...

Scházíme se každou STŘEDU od 16 do 20 hodin v SVC Korunka v Ostravě-Mariánských Horách (naproti kostelu). Jednu sobotu nebo neděli v měsíci je celodenní hraní (někdy spojené s menším turnajem). Párkrát za rok jsou i větší, celovíkendové turnaje.

Klubovné na půlrok je 450 Kč (v ceně je sleva na turnaje a jiné klubové výhody), nebo 40 Kč za jednu středěční návštěvu (první návštěva je zdarma).

POZOR! Klub je určen všem věkovým kategoriím!

Těší se na vás Deli & Cauly (kontaktní tel.: Deli - 731 617 814).

SLUŽBY V DPS

Gerifit centrum, Novoveská 14, Ostrava-Mariánské Hory, tel. č. 599 459 122

Kadeřnictví: objednávky na telefonu 737 616 467 nebo 599 459 122, p. Eckertová. Provozní doba: Po, St a Pá od 8.00 do 14.00, Út a Čt od 12.00 do 18.00 hodin.

Rehabilitace: Oddělení rehabilitace v Ostravě-Mar. Horách na ul. Novoveské 14 poskytuje komplexní péči nemocným za účelem návratu do pracovního procesu nebo zlepšení fyziologických funkcí postiženého úrazem nebo nemocí. Pracoviště poskytuje následující péči: léčebný tělocvik, fyzikální terapii a vodoléčbu. K zařazení do rehabilitační péče je nutné doporučení praktického nebo odborného lékaře a platný průkaz pojištěnce. I nadále funguje rehabilitace hrazená zdravotními pojišťovnami.

Zájemci se mohou hlásit na tel. č. 599 459 121 u p. Koblovské.

Pedikúra: objednávky na telefonním čísle 732 556 665, p. Urbancová. Prov. doba: Po od 11.00 do 15.00 hod. V domácnostech klientů Út, St a Čt od 7.00 do 12.00 hodin.

Dagmar Tokařová, soc. pracovnice pečovatelské služby

DPS Šimáčkova 27, Gen. Hrušky 1, Ostrava-Mar. Hory, tel. 599 459 131, pečovatelky 599 459 132

Pedikúra: každý pátek od 7.00 do 12.00 hodin. Objednávky na tel. č. 732 556 665, p. Urbancová.

Hydromasážní vana: každý den mimo pátek, vždy po dohodě s pečovatelkou. Slouží jako středisko osobní hygieny pro obyvatele DPS.

Kadeřnictví: Lichý týden: Po – ČT od 8.00 do 17.00 hod., Pá od 11. 00 do 17.00 hod., So podle objednávky. Sudý týden: Po – Čt od 8.00 hod. do 15.30 hod., Pá od 11.00 hod. do 15.30, So podle objednávky. Objednávat se můžete na 604 795 329 nebo 596 636 198.

Za pečovatelskou službu Taťána Ryboňová

Dp danex – plast

Prodej materiálů

VODA – TOPENÍ – PLYN

Vytápění průmyslových objektů plynovými zářiči a teplovzdušnými agregáty
 Studie, projekty, ekonom. vyhodnocení, dodávky zař.

Veškeré informace a ceníky na:

www.danex.cz

**Ostrava – Mar. Hory,
 Novoveská 7**

Po – Pá 7.00 – 17.00,

So – 8.00 – 12.00

Tel.: 596 624 358

POHŘEBNÍ SLUŽBA

Tř. 28. října 266,
 Ostrava-Mar. Hory

(první zástávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší), telefon 596 626 594

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka, obraťte se na nás. Bez čekání u nás zajistíte vše, co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoli, i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí – pátek
 8.00 – 16.00 hod.

Převozy po pracovní době
 nonstop – volejte
 596 626 594
 nebo 777 334 036

**SKLENÁŘSTVÍ
 S – SERVIS**

KALUSOVA 9,
 MARIÁNSKÉ HORY
 Tel.: 596 620 347,
 604 701 544, 604 701 545

**PROVOZNÍ DOBA:
 po – pá
 7.00 – 15.00 hod.**

MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM, ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ VINŠUJEM VÁM...

Tato píseň zněla naší Veselou školičkou první týden po Vánocích.

Děti si vyráběly papírové čepice a při práci jsme vzpomínali na vánoční svátky a na to, co tomuto období předcházelo – výzdoba třídy a celé mateřské školy, výroba přáníček, vánoční besídka u stromčku, pod kterým byla spousta nových hraček. Den poté jsme navštívili denní stacionář pro seniory v charitativním Domě sv. Alžběty. Děti podpořily sváteční atmosféru básněmi a písničkami se zimní a vánoční tematikou a pak rozdaly babičkám a dědečkům vánoční a novoroční přáníčka, která všechny potěšila a pohladila na duši. Za své vystoupení byly děti odměněny potleskem a drobnými sladkostmi.

No, ale konec vzpomínek, je tady leden, vánoční období končí 6. 1., tak rychle dokončíme výzdobu čepic, vybereme si jméno krále a už jdou za zpěvu písně v průvodu vznešeným, důstojným krokem Kašpar, Melichar a Baltazar.

Kolektiv MŠ Zelená 73A



Na ZŠ v Ostravě-Hulvákách proběhl ve dnech 18. - 19. ledna 2007 zápis dětí do 1. třídy. Děti kreslily svou rodinu, vyprávěly pohádku, popisovaly obrázek, stavěly barevné kostky a určovaly barvy, některé děti i pěkně zazpívaly. Několik dětí zvládlo i počítání a čtení písmen.

Za odměnu dostaly děti hračku, pexeso, sladkou odměnu a pamětní list školy. Mgr. Pavel Kroutil, ředitel školy, nás informoval, že vzhledem k vysoké nemocnosti se zatím zapsalo 15 dětí, ale škola vyhlásila ještě dva náhradní termíny zápisu během měsíce ledna.

Mgr. Pavel Kroutil



Základní škola Ostrava-Mariánské Hory, Gen. Janka 1208, ve dnech 18. - 19. ledna 2007 zapsala pro školní rok 2007/08 54 dětí do 1. tříd. Z toho 7 rodičů bude žádat o odklad školní docházky pro školní nezralost. Z loňského zápisu však přibude 7 dětí po odkladu školní docházky. Pro příští školní rok předpokládají otevření dvou prvních tříd po 27 žácích, jak nás informoval Mgr. Jaroslav Skoumal.



ZPRAVODAJ

Tento Zpravodaj vydává s povolením MMO jednou měsíčně Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon 599 459 102-107, odpovědná redaktorka: Mgr. Renáta Matúšová, e-mail: uradmarhory@arsystem.cz, www.marianskehory.cz.

Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Novinářská 3, Ostrava-Mariánské Hory, Distribuce – Česká pošta, s. p.